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Цель: создание условий для популяризации идей, ценностей и практики добровольчества.
Задачи: 
- активизировать созидательный добровольческий	 потенциал; 
- воспитывать чувства взаимопомощи, стремление помогать людям;
- способствовать формированию гражданской ответственности.

Дата проведения: 18 апреля 2016 года.

Участники митинга: обучающиеся 1-11 классов, педагоги, специалист по работе с молодёжью Большебичинского сельского поселения.
Ход линейки

Специалист по работе с молодёжью: Апрель – важный месяц для волонтеров  всего мира. Традиционно апрель является месяцем проведения целого ряда ежегодных волонтерских мероприятий. Существуют они для того, чтобы молодые люди могли рассказать о своих добровольческих инициативах и вкладе в развитие местного сообщества, а все желающие могли присоединиться к этим мероприятиям и сделать мир лучше. Именно в последние недели апреля проходят такие ежегодные добровольческие акции, как Всемирный день молодежного служения (ВДМС), Российский день молодежного служения (РДМС) и Весенняя неделя добра (ВНД) под общим девизом: «Мы вместе создаем наше будущее!».

Президент школы:  Весенняя неделя добра (ВНД) – ежегодная общероссийская  добровольческая акция, которая проводится повсеместно в нашей стране, начиная с 1997 года, и формируется на основе добровольческих мероприятий различных организаций, учреждений и частных лиц. Ежегодная общероссийская добровольческая акция проходит в третью-четвертую неделю апреля. Весенняя Неделя Добра (ВНД-2016)  в 2016 году пройдёт  с 16 по 24 апреля под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!». В ВНД  ежегодно участвуют более 1 млн. добровольцев России, из них большинство молодые добровольцы! 
1 млн. добровольцев России, из них большинство молодые добровольцы!   

Представитель Совета старшеклассников «Лидер»: Целью ВНД является продвижение идеи добровольчества как важного ресурса для решения социальных проблем местного сообщества и повышение гражданской активности населения; популяризация идей, ценностей и практики добровольчества; укрепление сотрудничества между институтами гражданского общества и органами государственной власти в совместном решении социальных проблем. Цели и задачи ВНД полностью отвечают приоритетам государственной политики в области поддержки добровольчества, государственной молодежной и социальной политике, и нацелены на их реализацию. 

Представитель Совета старшеклассников «Лидер»: Акция «Весенняя неделя добра» - уникальное партнерское мероприятие, неделя добровольцев, которая ежегодно объединяет усилия сотен тысяч добровольцев по всей России – школьников, студентов, представителей учебных, общественных, коммерческих и государственных учреждений, органов власти, СМИ и всех желающих – для совместного решения социально значимых задач от самых маленьких до общероссийских. 

Представитель Совета старшеклассников «Лидер»: Следует отметить, что идея этой акции для нашего общества не нова, еще в советское время существовали субботники и тимуровское движение, которые, по сути, и являлись добровольческой деятельностью. Российская же молодежь смогла заявить о своих добровольческих инициативах в рамках празднования Всемирного дня молодежного служения, который в России немного видоизменился и получил название «Весенней недели добра». 

Представитель Совета старшеклассников «Лидер»:  На сегодняшний день мероприятия в рамках ВНД проходят в 45 субъектах РФ всех 8 федеральных округов. Стоит особо отметить, что все мероприятия ВНД широко освещаются в СМИ.  В нашей школе стало традицией начинать эту неделю с проведения «Уроков добра» для юных граждан и объяснения им принципов добровольчества. 

Представитель Совета старшеклассников «Лидер»: Программа ВНД включает десятки тысяч региональных и локальных добровольческих мероприятий, проектов и акций. В рамках самой ВНД обычно запланировано много общественно полезных мероприятий и акций, как локальных, так и широкомасштабных. Среди наиболее «популярных» – субботники по уборке территорий и озеленению, благоустройству городских парков, скверов, памятников, братских могил; сбор денежных средств и вещей для малоимущих граждан, ветеранов, интернатов, приютов; оказание адресной помощи пожилым и одиноким людям, проведение различных благотворительных концертов и спектаклей, экологических акций, мероприятий, направленных на профилактику здорового образа жизни; образовательные проекты для детей и взрослых и много других добрых дел. В финансовом выражении вклад добровольцев в социальную сферу за одну неделю составляет ежегодно сотни миллионов рублей!

Представитель Совета старшеклассников «Лидер»: Закрытие Весенней Недели Добра обычно проходит в торжественной обстановке с подведением итогов, награждением и признанием участников, вручением дипломов. Окончание ВНД плавно переходит в подготовку ко Дню Великой Победы – 9 мая. Статистика Весенней Недели Добра за последнее десятилетие наглядно показывает, что с каждым годом ее результаты существенно усиливаются, а это значит, что данная акция является реально эффективным инструментом вовлечения молодежи, организаций и граждан всех возрастов в добровольческую деятельность и решения ряда социальных проблем. 
     
